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Búcsúzul!
isméi i'gv lemorzsolt esztendőtől. 
Általános szokássá vált, hogy ilyen­
kor mindenki a csalódott szerepét 
játszva szidja, ócsárolja az ó-évet. 
Nem is csoda, hiszen alig van em­
ber. aki annyit kapna egy-egy év­
iül. amennyit vár tőle. Ennek i>er- 
sze legtöbbször nem a lejárt nap­
tári esztendő az oka, hanem a mi 
erőtlenségünk. Ha csalódtunk az 
elmúlt esztendőben, ez annyit je­
lent. hogy vágyaink nem váltak 
\ a lóra ezévi december végéig. Min­
dig így volt és valószínűleg így is 
lesz ez mindenkor. Megszüntetni 
nem lehel ezt a rendszeresen ki­
ét juló bajt. hanem legfeljebb csak 
enyhíteni.

Annyit lehelünk ezen a téren, 
hogy szőkébbre szabjuk vágyaink 
kalandozás! területéi. Minél keve­
sebbet ábrándozunk, annál keve­
sebb csalódás érhet.

utazik 
az am üíítoifisiiiilsiter

Az olasz lapok értesülése szerint j tartózkodásra Olaszországba érke- 
Sir John Simon angol külügymi- í zik. 
niszter a jövő héten néhány napi 1 —

\m; » s

Róma. december 29.
A »Stampa < vezércikkben foglal- { 

kozik Jeftics bel- és külpoliiikai 
kísérletezéseivel. Megállapítja, hogy 
Benes és Ti tu Lesen Géniből vissza­
térve azzal dicsekedtek, hogy ők j 
mentetlék meg az európai békát, 
holott erről szó sincs. Benes és ; 
Ti íulescu akkor tett volna jó szol- | 
gálától a békének, ha a jugoszláv :

emlékirat beadása után mérséklő­
én hatott volna Jugoszláviára, ezt 
azonban nem tették meg. Érdemei 
vannak Jefticsnek, aki a maga ré­
széről is lehetővé tette a Népszö­
vetségnek, hogy békés megoldást 
teremtsen. A lap mindamellett át­
menetinek tekinti a Jeftics kor­
mányt.

nagvon 1 > egyszeru igazság
mellett azonban szembe mered ve­
lünk az a kérdés, hogy vágyak, 
r menyek és színes ábrándok nél­
kül érdemes lenne-e tovább róni 
,i lábunk alatt egymást követő 
szürke éveket.

Talán nem is lehelne. Hiszen 
az életkedv, a csodás lendítőerő, 
mely életünk kerekeit a naptári 
vek képzelt holtpontjain újra- 

meg újra átfordítja, éppen az a 
készség, amellyel harminc vagy 

vgyve11 1 eomlőtt álomvárunk rom- 
jaira fel tudjuk építeni a harminc- 

gyedikel. a negyvenegyediket vagy 
századikat — ha kell.

Mégis azl látjuk, hogy a mai 
számító világban azok boldogul­
jak legjobban, akik minél keveseb­
bet ábrándoznak. A ma embere 
megszokhatta az alkalmazkodási s 
alkalmazkodnia kell az emberi bol­
dogulás új törvényéhez is: Vágyak 
helyett mindinkább csak kiszámí­
tott célokat kell magunk elé tűz­
nünk. .Minél kevesebb ábránd és 
minél több józanul választolt cél! 
éhez a recepthez kell hozzácdze- 
mink lelkünket.

A rég múlt háborúiban az 
ül a hősiesség, ha a katona vakon 

rohant neki az ellenségnek. Ma 
már inkább az, ha a katona mi­
nél jobb fedezéket választ magá­
nak s abból a pokoli pergőtüzek 
közepette is minél higgadtabb szá­
mítással érvényesíti fegyverének 
hatóerejét.

A mi fegyverünk: minden erőnk 
vájjon mindnyájunk érdekében 

jól érvényesítettük-e minden erőn­
ket az elmúlt év harcaiban?

Ha erre a kérdésre igaz tárgyila­
gossággal tudunk megfelelni az él­
ni nil évben általunk megvívott har­
cok minden mozzanatát illetően, 
akkor máris nyereséggel búcsúzha­
tunk az ó-esztendőtől. M.
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Az iparos és kereskedő érdek 
képviseleti választások alkalmával 
leadott szavazatokat tegnap szám­
lálta össze Gyulán a Sál József el­
nöklete alatt összeült központi vá­
lasztási bizottság.

A bizottság megállapítása szerint 
a megyegyülesbe kerülnek az ipa­
rosok részéről rendes tagokul: Ba- 
ráth István, Gyula 1086, Gubicza 
Sándor Orosháza 1051, E ékes Gyula 
Békéscsaba 1042, Kiss M. Lajos 
Békés 911, Tákos Lajos Szarvas 
869, Fidpinyi János Békéscsaba 632 
szavazattal. Póttagokul : Scheffer 
Márton Mezőberény 381, Zsíros Pál

Békéscsaba 381, Tóth Imre Szeg­
halom 321 -szavazattal. Az első pot- 
lagságí helyet Scheffer Márton és 
Zsíros Pál közölt sorshúzással dön­
tötték el.

A kereskedők részéről rendes 
tagok : Wigner Endre Orosháza 600, 
Donner Árpád Szarvas 506, Szel- 
ner Antal Békéscsaba 401, Tafier 
András Orosháza 394, Szécsi Már­
ton Gyula 346, Végh Károly Bé­
kés 345 szavazattal. Póttagok : Ro 
maa Fai Békéscsaba 303, Sándor 
Dénes Gyula 295, Kerekes Károly 
Gyoma 208 szavazattal.
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egy eszfeitdele
Hz c-év panaszos gazdakrúnikája

MII iílf g Kamara a Tiszául«
Köztudomású tény az, hogy a , 

mezőgazdaságnak és a gazdstársa- 
daiomoak legsúlyosabb helyzeti i 
országunkban a fiszániuion van, j 
ahol a különlegesen súlyos köz- 
gazdasági, termelési és értékesítési 
adottságok, a sorozatos elemicsa­
pások kihatásaival párosulva : a 
speciális tiszántúli agrárproblémák 
egész sorát vetették fel a most le- 
tűnőben levő évnek folyamán.

Ilyen körülmények között tér 
mészetszerüleg a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara munkássága 
is annak a jegyében folyt és fo­
lyik, hogy arra illetékeseknek 
figyélmét felhívja a Tiszántúl je­
lenlegi helyzetére és indokolja azt, 
hogy miért kérnek a keleti ország*

! helyzetének enyhítéséért ?
rész gazdái mai súlyos küzdel­
meikben minden más országrész­
nél több kíméletet és különleges 
helyzetük alapján miért kérik kü 
lön le g-39 me ^segítésüket.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara kezdeményezésére ennek a 
célnak a szolgálatában küldetett 
ki Debrecenbe kvasszal egy mi 
niszterközi szakbizottság, hogy 
báró Vay László kamarai elnök 
által összehívott szakértekezleten 
közvetlenül m?j ukkal az érdekel 
lekkel tárgyalja meg a Tiszántúl 
megsegítésének egész kérdés 
komplexumát.

A tárcaközi bizottság részvéte­
lével megtartóit ezen szakértekez­
let megcáfolhatatlan termelési és

Előfizetési árak :
'gyedévre|6 pengő,$eg v hónapra 2 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér.

egyéb stalls tikéi adatok cő'áfá­
sával igazolta be a — mindenki 
álla! érzet , de részleteiben keve­
sek által tudott — különleges ti­
szántúli adottságokban rejlő gaz­
dasági hátrányokat. Rámutatott a 
segítés módozat-inak azon kettős 
kategóriáiéra, amelyek közül az 
egyik a Tiszántúl elszegényedett 
és leromlott ga/datáreadalmának 
spon áö és gyors megsegítéséi, a 
máíik pedig a többi országrészek­
kel azonos fejlődé i lehetőségeinek 
megteremtését célozza,

A kaoisra munkássága egyik 
irányban sem meradt eredmény­
ieden Elsősorban ennek tudható 
be az, hogy a tartós szárazság 
folytán bekövetkezett katasztrofá­
lis méretű rszálykátrel suUoit 
nagykíterjed sü tiszántúli vidéken 
a mező gazdasági termelés folya­
matossága nem akadt meg. A ka­
mara vezetőségének illetéke ekkel 
folytatóit tárgyalásai eredményez­
ték azt, hegy a m. kir. kormány 
a tarlóba is vethető termények 
vetőmagjait, valamint az eszi ka­
lászosok vetőmagszükségletét ked­
vezményes vetőmagakciókkal biz­
tosította, ez utóbbit — báró Vav 
Lászlónak, a kamara elnökének 
intervenciójára — természetbeni 
kamatmentes meghitelezés utján. 
Az őszi vetőmagakció során ki­
osztott csaknem 1000 vagon vstő- 
magbuza és közel 100 vagon ve­
tőmagrozs juttatása tette lehetővé 
azt, hogy a Tiszántúlon nem ma­
radt vetetlenül olyan terület, ame­
lyet annnk művelője őszi kalászos­
sal szándékozott bevetni Exyidc- 
jíileg a kamara kídvezméoyes áru 
őszi takarmány vetőmagakciót is 
folytatott s ennek sorín 3ó°/o-os 
árkedvezme: nyel több, mint 150 
métermázsa ősszel is vethető pil­
langós virágú takarmányfélescg 
nek a vetőmagját osztotta ki.

De körülhatárolta a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara a gazdasá­
gi életnek mindazon területeit is, 
ahol a súlyos elemi csapás által 
fokozott speciális tiszántúli nehéz­
ségek következtében a gazdalársa- 
daiom önerejéből nem lehel képes 
megállani a helyét és teljesíteni a 
reá váró feladatokat és kötelezett­
ségeket. Éppen ezért eredménye­
sen közbenjárt az adóleírásokat cél­
zó elemi kárfelvételeknél követett 
eljárások méltányosaid) szabályozá­
sa érdekében és másrészt a köz­
terhek fizetési feltételeinek a gaz­
datársadalom csökkeni fizetőképes­
ségéhez arányosítása érdekében is, 
minek folytán az aszálykár által 
sújtott gazdák jövő évi termés be­
takarításáig külön egyéni kérel­
mük nélkül is — megfelelően mél­
tányos fizetési haladékban része- 
síttettek.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka-
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uara rámutatott illetékesek elolt 
irra is, hogy ugyancsak rendkívüli 
ntézkedések szükségesek annak ér­
iekében, hogy a tartozásaik után 
esedékessé váló fizetési kötelezett- 
»égciknek önhibájukon kívül
3legel tenni nem

van szükségük 
gyógyí-

hangoz-

ludó aszálykáno- 
ull adósgazdák ezen elemi csa­
lás miatt romlásba ne kerüljenek, 
v kamara fellépése eredményezi- | 
íztán azt. hogy olyan kormányul- j 
ézkedések láttak napvilágot, ame- ! 
veknek hatására az ilyen adósgaz- 
iák a céltalan zaklatásoktól men- 
esülnck, birtokaik védettségei 
u eg tarthatják és adósságuk osszc- 
>éf költségek nem szaporítják.

Mindezen kormányintézkedések 
<ülönös jelentőséget lelnek abban, 
iQov annak a Tiszántúli Mezőgaz- 
iasági Kamara által évek óta han- 
»oztatott elvnek az elismerései je­
lentik, illetve abban a gondolat­
körben fogantak, amely szerint a
Tiszántúl gazdalársadalmának a jt-
ieniegi nehéz időkön való átsegíté­
séhez nem elegendők az általános 
érvényű gazdavédelmi intézkedé­
sek. hanem ezen országrész gazdái- 
nak — különösen az idei újabb 
elemi csapás folytán - fokozott 
mértékű védelemre 
súlyosan vérző sebeiknek 
fására.

Ugyanennek érdekében 
falta a kamara, hogy a rossz termés 
folytán keresel nélkül maradt me­
zőgazdasági munkásság megemelé­
sének biztosításához közmunka-a - 
kalmaknak teremtése és ily mun­
kálatoknak mielőbbi megindítása 
szükséges. Ennek illetékesek által 
belátása eredményezte aztán azt, 
hogy a közmunkák mind az aszály- \ 
sújtott vidékekre koncentrál láttak. *.

Rámutatott a Tiszántúli Mezőgaz- j 
dasági kamara a haszonbérlők , 
rendkívüli nehézségeire is, fel- - 
emelve szavát annak érdekében. > 
hogy a gazdaadósvédelmi rendé- j 
letek hatályát a bérlőtársadalomra j 
is terjesszék ki. Haszonbérletügyi { 
szakosztályunk most készíti elő, ii- . 
lelve most foglalkozik a haszon- j 
bérleti jogviszonyt szabályozó i cn- • 
delkezések korszeréi módosításának : 
kérdésével.

Előre látva azt, hogy a takar­
mányhiány miatt természetszerűen 
növekvő állatkínálatnak az állal- 
árak lemorzsolódása lesz a követ­
kezménye, ha idejében nem tői te­
lük gondoskodás a kereslet és^ lei- 
vétel intézményes biztosításáról,— 
mivel sajnos, a Németország szá­
mára szállítandó préselt zsír gyár­
tásához szükséges gyári berende­
zésnek debreoenben létesítése elé 
elháríthatatlan akadályok gördültek 
— a kamara elnöke közbenjárt an­
nak érdekében, hogy az exportra 

ritlő márkázott zsírkontingens-

Ez intézkedések közül elsőrendű­
en az egyes vidéki feladó állomá­
sokon fizetendő miniimális búzaár 
megállapítására vonatkozó kor­
mányintézkedést kell kiemelnem, 
amely — amellett, hogy gátat vetett 
az aratás utáni bessz spekuláció­
nak — lehetővé tette a búzaárak 
alván kifejlődését a Tiszántúlon, 
hogy az árakban a teljes export 
fuvarparitás nem jutott kifejezés- 
re.Hosszadalmas lenne az előter­
jesztéseknek arra a sorozatára is 
rámutatni, amelyeket a kamara hi­
vatásának tudatában az időszerű

tiszántúli agrárproblémák megoldá­
sa és a gazdatársadalom megse- 
cíítése érdekében illetékesek elé jut­
tatott — nagyjában és egészében 
azonban ezen, fentiekben ismerte­
tett kérdések azok, amelyek a i- 
száníúl gazdatársadalmának min­
den rétegét egyaránt foglalkoztatják 
és jogosan kelthetik minden egyes 
oazdatársunkban azt a remenyse- 
o-et. hogy a várva-várt segítség -- 
a felvet feleli problémáknak ^ gyö­
kerükig ható megoldása útján 
már nem sokáig várathat magái a.

Vitéz Czeglédy Béla.
I#

p,roldfeletti része 
azonban nem dusz-

tervezek, terv «érint ízlésesen jó és olcsó bútorra! rendezem be lakását
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léhaladva végeztettem az égetése, 
legutoljára tehát a foil központ­
ja lett kiégetve. Kiégetés mán a 
folt helyén nem maradi más. mint a 
csupasz föld. Kiégett az aranka, de 
kiégett a lucerna 
is. A lucerna .... .
lull el. hanem lassan kihajtóit, élős­
ködőjétől megszabadítva tovább­
fejlődött. Ezt az eljárást minden 
kisbirtokos könnyen alkalmazhat­
ja. mert a sertésperzselőgéphez nem 
nehéz hozzájutni, hisz ebben az 
időben úgv sincs nagyon használ-

x ser í és pe r zse í őgé p túl a j d ono -

«3 3 ImMaav sikerrel halt___ .....isaremfikiaiBiiás eiBMiszmeiei
Siilav Mikiás fdldmiveiésögri miniszter a kiállítás fivldnake

va.
sai. kiknek gépei 
nak használatban, nyáron is ke­
resethez juthatnának, ha gé{leiket 
az arankairíás szolgálatába állíta-

-fc -l.

csak télen van*

Dél 1Nagy érdeklődés kisen « 
magyarországi Baromfi-, Galamb 
és " Házinyulteny észtők Egyesüle 
lének rendezésében 193j. január 
5_6—7 éo, a Széchenyi-ligetpaVil­
lonjában tartandó baromfíkíaiii- 
tás előmunkálatait.

Jönnek a benevezések, bök názi- 
nviVi, galamb, tyuk, kac a, Eb» van 
már eddig is benevezve,

Dr Káilay Miklós főídirnveiss- 
ügyi miniszter az egyesüieiuez a 
kővetkező levelet intézte :

megtűri ando vármegyei baromfi-, 
galamb- és házmyuikiábíiás tő­
védnökéül való felkérésemet meg 
kaptam és azt örömmel el is fo 
gadom.

Szívélyes üdvözlettel
KALLAY s. k.

if|. Gs^e^iia Béla
III., Kazinczy u. 2ó sz. 

alatti iskolájában uj

^mini látjuk,

ec 21
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Budapest, 1934. d
D élmagyarországi Baromlí 

Galamb- és H "
Egyesülete
Az 1935. évi január 5
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Lucernásaink egyik legveszedelme­
sebb élősködője az aranka. Kaszá­
lások után sokszor bosszankodva 
látjuk, hogy az eddig tisztának lát­
szó lucernásunkban aranka folt 
van. Ha e foltot hamarosan ki nem

.1 Itebrcccn“'ínégrefeíTrés^sedési irtjuk, rövid időn belül a foltok 
ányhoz jusson s hogy a cseh- száma megsokszorozod,k. A széna
•szági kivitelre kerülő hízott ser- készítésénél, főkénl a terület tol

án túlról kerüljön ki.
A kamara munkásságának ered- 
ényeként ilykénl kézzelfogható 
ódon történt gondoskodás a li­
lán túl elszegényedett és leromlott 
izdatársadalmának gyors mégse- 
tése érdekében, de egyidejűleg 
iár olyant kormányintézkedések­
ek jótékony hatását is érezhetjük,

1 1 1 • Iz.dl

a kiállítás a feed
mivelésügyi miniszter fővédnök i 
sége glatt indul, de a fővédnököm - 
és védnökök Között otc van var­
megyénk és varosunk vezető- , 
sége is.

Benevezési lapok még igényel- ; 
hetők. Minden felvilágosítással szi j 
vesen szolgál Réthy u. 4. szám ; 
alatti hivatalos heíyiségeben jUsAK 

, . székház) a rendezőség. j
.............  i

hathatósan hozzájárul az aranka ; 
foltok számának szaporításához.

A baj tovaterjedését és elliatal- ; 
masodásál tehál úgy előzhetjük 
meg. hogy mihelyt észrevesszük a 
legkisebb főitől, azt azonnal kin t 
juk; erre különben a törvényes reu 
delkezések is köteleznek.

Az arankafoltok kiirtására több­
féle eljárás van, mely eljárások kö­
zül régen alkalmazón a foltok ki- 
égetése. Legújabban a toltok ki ége­
tésére a répabogarak irtására hasz­
nált lángszórókat alkalmazzák. 
Kisgazdaságok lángszórókkal nem 
rendelkeznek, ellenben vidékün­
kön eléggé elterjedt egy gép, me­
lvet a sertések perzselésénél nasz­
ódinak. Ezzel a géppel próbáltam 
meg a mezőgazdasági szakiskola 
lucernásában föllépett arankástul! 
kiégetését s mondhatom, igen jó

szermi 
védett birto- 

ho<*v őS.tivb

•szá'd kivitelre kerülő nizousei- msíuwuuw, .
seknek jórésze a Tiszántúlról vá- gereblyézesenel az arankas foltból 5 
A, ló,-. ' m’ valamint hogy az az aranka szárrészeit a területen uszlriába ÍánvuG süldtxport széthurcoljuk. Ezen széthurcok 
ivaga legnasyobl) részben a Ti- szárrészek mind egy-egy ujabb to.t ; 
iyaBa Jég ........... keletkezésének kiindulópontjai, \

mert az arankaszárrész ott, ahol le- ,
marad a szétburcoló eszközről, nem eredménnyel. lpknc7óitaVtam
pusztul el. hanem rácsavarodik ar- . Az
ra a lucernára, melyen elmaradt, úgyhogy a ■ .ämarinp illner. vagy ha nem lucernán maradt el, | a még meg nem -támadott luoer- 
a legközelebbihez kúszva, fonja nából ,s hozzávagattam. A leka 
körül azt. A; megtámadod gazdano^ ! mikoíjób

jÄrrÄHÄSB ÄTttÄ* ^ ■ >•-
,. -1" 1 ipiipiösée'ipk me°- — mely ápolási munkát soha nem -azonos fejlődési lehetőségek me„ meiy P _ csaU Ve, körbe-körbe, de

teremtését célozzak. ceiszcru __ , — - ■ — ||Mg_,...ír|

NAGY /ZilVS/ZtER-E/r

ikeaSlOl
kezdődik jaBisiTí- 2-fin.
Siessen heiraíkozni,

mert jól táncolni ifj. Gavendáoát tanulhat !

mills mm! heteeser 
védeti Műüú íúü n siszághe*

A Statisztikai Hivatal kimutatást 
készített a védett birtokokról s ez 
a kimutatás a közelmúltban került 
a nyilvánosság elé. A számadatok 
mindenek előtt azt mulatják, hogy 
a gazdavédelem túlnyomórészt a 
JO holdig terjedő kisbirtok javát 
szolgálja.

A védeti birtokok szama a vedelt 
házas bellet kekkel együtt eredeti­
leg 81.317 volt. Ebből a bíróságok 
október végéig 3.495 földbirtok vé­
dettségéi törölték, úgyhogy a ve­
delt birtokok száma 77.852 ma­
radt. Ha már most azt nézzük, 
hogy birtoknagyság <zerint 
kép pen oszlanak ei 
kok. úgy azt találjuk, 
védett birtok tíz holdon aluli .os- 
birtok. Az ennél nagyobb védett 
birtokból 19.842 olyan, amely 10-toL 
50 kát. holdig terjed, tehát ugyan­
csak kisbirtok. Az összes vedelt 
birtokok adósságterhe 050 millió 
pengőre rúg és ebből a lízjuddon 
aluli kisbirtokra csak 193.5 millió 
pengő esik. A gazdavédelmi rende­
let 'teljes végrehajtása után csak 

; elenyésző csekély lesz azoknak a 
! védett tíz holdon aluli k isbir tokok - 
i nak a száma, amelyeknek adós­

sága a kataszteri tiszlajö ved elem 
negyvenszeresét felülmúlja, vagyis 
beáll az az állapot, hogy a liz 'nőid­
ig terjedő birtokok, valamint a ve 
deli liázas beit el kék adósságterhe 
rendezve lesz és ezután az adós 

az őt terhelő tartozásokat cl-nagy iám ^azd
megszáradt, a perzselogeppel a le- - részletekben tudja majd
kaszált rész legkülső részén kezd- xlNt

mindig befe- 1 fizetni.
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Békéscsaba,„WLdeeemberJÖ.

unnfiűTíslenliszteleleh sorrendié 
7 Késcsabai «emplomohbaa 

Szineszierüer és uiéibor
< rét templomban:

,7 ó„év Utolsó napján, héli ön dél- j 
órakor prédikál Koppányi 

llUll!.]' r€j lelkész. Újév napján, 
(iélelőtt 10 órakor prédikál 

SÄ Gyula ivlkvsz. Délután 
párakor prédikál Papp Gábor hd- 
oktató lelkész. _ |

1/ .ni. h. ev. egyháznál.
v utolsó napján, hétfőn

iélután fél é órakor tótnyelvű is- 
llik/telet a nagytemplomban. Pré- 
tlikál Jakabfy György lelkész. l)vl- 

órakor magyarnyelvű isten­
ül a nagytemplomban. Prc- 

L,-, Szeberénvi Gusztáv dr. igaz- 
oató-lelkrsz.

,p ,kedden délelőtt 9 ora- 
tótnyelvíí istentisztelet a nagy­
ítómban. Prédikál Jakabfy 

lelkész. Délelőtt 10 órakor 
■ iuvirnyvlvü isten liszLeijet a kis- 
unrplomban. Prédikál Szeberénvi 
Gusztáv dr. igazgató-lelkész.

V róni. kath. templomban.
\7 ó-év utolsó napján, hétfőn 

dé-lután ő órakor hálaadó istentisz- 
:,l(i Prédikál Budai László Olivér 
hitoktató lelkész.

Vjév első napján, kedden a rcn-

KÖBöaVlDfiK

A pénzügyminiszter Genlbe készül
T 'a december 29. 1 január 14-én tartandó ülésére Genf-
Imredy Béla pénzügyminiszter a beutazik.

Népszövetség pénzügyi bizottsága- _
*>V^**>***** ********************'********♦♦* ív »*-♦♦♦**♦•»«<

Rekvirál a szovjet
Többezer halott és sebesült

London, december 29. kellett a katonáknak segítségülhiv- 
A »Daily Express« szerint Szov- | niok. Gáz- és gyújtó bombákat dob- 

jet-1 urkesztánban vörös katonák ; lak a termésüket elszántan védő 
x éves harcot vívtak a mohamedán | parasztokra. Többezer halott és sc- 
parasztokkal, gabonagyüjtés köz- I besült maradi a küzdelem helyszí­
nen. A harc egy napig tombolt, úgy- i nén. 
hogy végül is egy vörös repülőrajt j —

Hütöházat kérnek 
a békéscsabai husiparesok

A Békéscsabai Ipar testű lel Hús- sunk szerint körülbelül 10.000 P 
iparosok Szakosztálya beadványt I folyt be a hütőház építési k dil­
in lé ze ti a város képviselőtestüle-

UPS isarnapi isién tiszteleti rend.

Ann;
ken\ SV

Ellenie! a revízió miail 
az al3h brmány tasial HSzöt!

Paris, dec 29. Jamandi román mi- 
niszler Ta híresen kolozsvári revi- 
zióellencs beszéde miatt táviratban 
közölte lemondását.

8 Csä;? sziWesztsri programja
a megélénkült sporttevé- 

i k. mely a régebbi szak- 
\ mellett a vívás és a lór­

in gin áldásában fejlődőit 
\K klubi vázának szokásos 

ki • acsorái igen fontos ki- 
A LsAK-tagok itt íneg- 

a klubélet minden előnyét: 
l. az olcsóságok külón(I- 

g az!, hogy zárt baráti kör- 
! ny órai szórakozhatnak.

1 igen sokat nyert vele s 
iba városa is gazdagabb 

/in s kuIturkózponItal. A 
.ad hala ti an népszerüsé-

téhez. melyben híítőház felépítését 
kéri.

A beadvány szövege az alábbi:
Tekintetes

Városi Képviselőtestület!
Békéscsaba város képviselőtestü­

lete még évekkel ezelőtt olyan hatá­
rozatot hozott, hogy a békéscsabai 
húsiparosok, de különösen pedig 
Békéscsaba város közönsége érde­
kében hűlőházai fog felépíteni. A 
hűtőház felépítése mind a mai nap­
ig elmaradt, dacára annak, hogy 
akkor a békéscsabai hús iparosok 
is elvállalták a hűlőház építésé­
nek törlesztésére a vágóhídi díjak 
meglehetős magas felemelését.

Mi. húsiparosok, direkt a hűtőház 
megépítésének törlesztése céljára 
felemelt vágóhídi dijakat fizettünk, 
az elmúlt évek föl várnán szám hű­

ségeinek törlesztésére, mindezek da­
cára sajnálattal kell tapasztalnunk, 
hogy a hűtőházat mind a mai nap­
ig fel nem építették, de úgy látjuk, 
hogy a hűtőház felépítésének a Ver­
ve is már-már feledésbe kezd me­
rülni.

Felkérjük a tekintetes képviselő- 
testületet. méiióztassék legközeleb­
bi gyűlésükön jelen panaszunkat

-

v4nW-6*/"
•0vc-a°

szóvá tenni és kivizsgálni, hogy
mik az okai annak, hogy Békéscsa 
ha város közönsége a hűtőház fel­
építéséi nem tudja megkapni, dacá­
ra annak, hogy a hűtőház hiányát 
egyre jobban érzi és mi történt 
azzal a cca 10.000 pengővel, amit 
kifejezetten a hűtőház építési költ­
ségeinek törlesztésére már évek óta 
szed tőlünk a város.

Egyben kérjük a tekintetes Kép­
viselőtestületet. méiióztassék el ha-

4b

♦ Hálosi

Kiíl itta a LsAK elnöksé­
gi ai részére egy igen

>1 b
AK

Szilveszter-estről gon- 
s j j uh játékok, élőképek, 
értékes ajándéktárgyuk, 
humoros jelenetekclö- 
mók fik százféle variá- 

osítják az est sikerét. .A 
/. i i ‘sztori szórakozásai 

az egyesület hajnali 
‘iiingjc fejezi be, melyet a 

dí jlahmul tekinthetnek

Magva: kivitel SmeriKéba
expert készül Amerika 

n, er • any agbeh ozaU1, első- 
a nyerspamut ellátás biz-

kvutasa céljából.
lések varnak a bőr­

re n Eiső orban nagyobb 
ii bor elhelyezésére szá* 
A borexportot a textil 

&karja felkarolni, 
ßy maláta export készül az 

Aesu!f Áramok fe é 
Bé merLaba is mgsohb kívi- 

Bj bonvontottak le, kb. negyed* 
tr'! ió p-ngő értékben Itt újabb 
"d<> üzletekre van kilátás.

sorba
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táró zni. hogy Békéscsaba város 
magáévá legye a hűtőház Ielépíté­
sének ügyét és hozzon olyan hatá­
rozatot," hogy a hűtőházat soron- 
kívtil azonnal felépítsék, annyival 
is inkái)!) hozzon ilyen határozatot, 
mert a hűtőház felépítésére szük­
séges összegnek jelentékeny része 
már a képviselőtestületnek ren­
delkezésére áll.

Megemlítik a továbbiakban a hús­
ipar o sok a beadványban azt, hogy 
a hűtőház felépítése a gazdáknak 
is érdekük, mert ha hűlőház lenne, 
akkor nem kellene a levágott álla­
tot potom áron piacra dobni.

A Békéscsabai Ipartest illet 1 Kis­
iparosok Szakosztályának beadvá­
nyával a mai közgyűlés még nem 
foglalkozott, a legközelebbi közgyű­
lés azonban valószínűleg foglalko­
zik.

Négy

Szilveszter-est
$$. 8—S—8”üs

vendéglőben.
Bőrös malacpecsenye. Malacporkölt. 
Bárauvpapríkas. Jó b-mok. Olcsó 
árak Reggelig nvit a Zene. Utcára 
a bor literje 60 f. Szives pártfogást kér

Benczúr János
vendéglős,

ír& « ?jr m IP >*Időjárás

ebédlőit, kombinál? bútoreb, 
Stonyh-tk, stb. óriási válasz­
tékban, nagyén o’csó árakon

eV |.$ it fy t ö k

( i''.- '
th-.

bútoráruházban

Békéscsaba, Andrássy-ut
25 Telefon 32. <0

Telefon 32 T
Kedvező fizetési feltételek! V

A békéscsabai meteorológiai 
megíigyelő állomás jelentése 

1934 december 29 én délben
Hőmiuíműm — 10 C°
Hóma xi mura -f- 4 0 C°
A föld felszínén — t'8 C° 
Csapadék 0 0 m n 
Légnyomás 763 3 mm.

Várható időjárás a kővetkező 24
órára: Élénk déli, délkeleti szél. sok 
helyen köd, több helyen eső, a he­
gyeken és keleten esetleg havazás, 
a hőmérséklet nem változik.

Mozi
Ko! dús gróf aő

Bemutatja a Csaba Mozgó
december 3U-án 

A r ed vés Dolly Haas a Kadét* 
azony bimü filmjével iopla 

be magst a közönség kegyeibe. 
Egyéni játékmodora, hús viselke­
dése lenesen ui szerepkört bizto­
sított számára és ép úgy, mint 
At.ny Oodrának, r.e’íi is specials 
szerepeket kezdenek írr.i a film 
ir k Legujaub filmje a Koldus' 
grófi ö amelyet a Csaba Mozgó 
mutat be, szinten ilyen különleges 
s/erep, amelyben kedve szerint 
komédiáikat, táncolhat, mókázhat 
a közönség mulatialásara. U^yes, 
fordulatos film, amelynek minden 
jelenete leköti a közönség érdek­
lő d-sél, Dnllv Haas partnerei pe­
dig a vidám Tüeo Linken és Willy 
Eichberger színién azon vannak, 
hogy szórakoztassák a közönsé­
get.

-u.*

rí

r*-.



körosvidék

BP*« Sajátkészítésű kárpitos áfák, kiváló minőségű

Telefon
333.

Ä %

— Újévi üdvözletek mog 
váltása. Dr Láng Frigyes ügv véd 
újévi üdvözletek megvál ás a címen 
10 pengőt adománxoíoh a Be&es 
csabai Nőegyletnek a Körös vidék 
utján. — Lipták János ipartestüle-i 
esnek újévi üdvözletek megvál­
tása címén 10 pengői adományo­
zón a Jáno sy féle alapra a Körös 
vidék u’ján,

_ Nyugtázás. Özv. Buday
Lászlódé rüva aiára szánt virág 
megváltásaként a református egy­
ház szegé-'vei számára 5 pengőt 
küldőit a KöiösvkUk u'.jan rrusen 
Re? sőn é.

— Névváltoztatások. A bel ügy mi­
niszter engedélyével Gyeraj János
békéscsabai születésű hentestanonc, ( U1V b ———
budapesti lakos nevét »Gyarmati«- j pártoló tagot a vezernss^ 
ra Pack Jakab MÁV főtiszt, szeg- j * \ Tiindéruj jak magyar kézi- 

' 1 ‘-1—z'  ----- nVö1 ; munka újság számtalan érdeklő-

PR
118hl

— Hátion lesse E;zébethelyen , 
a piac» Hivatalos heiyn>i szerzett | 
értesülésünk szerint torzsébethe- | 
lyen a hetipiacot újév napja miait 
kedd helyett helfen tartják meg. ^

— A békéscsabai Munkás 
Dalkör közgyűlése. A békéscsa­
bai Munkás Dalkör 1933 január 13 an 
d. u 3 órai kezdettel rendes évi 
közgyűlést tart az Irányi urnái áll. 
dl. népiskolában, melyre ezúton 
hív meg minden működő tagot és

I

^^wne^as&emst-r.
BÉKÉSCSABA,
ANDRASSY-uI

14,

ilfitldi
Bútorcsarnok

halmi lakos és kiskorú gyermekei 
»Szentfülöpi -re, Odrobinyák An- , 
tál békéscsabai születésű kémény- j 
seprőmester, újkígyós! lakos és 1 
kiskorú gyermekei nevüket »Óvá­
ri -ra változtatták át.

— Halászati társulati közgyűlés.
A Kettős-Körösi Halászati társulat 
1935. január 21-én délután fél 3 
órakor Békésen, a községi tanácste­
remben tartja évi rendes közgy ülé­
sét. .............

— Rendszeres léghajójára!ok Eu- 
ropa és Amerika közölt. Eckcnci 
dr. léghajózási szolgálatot akai 
rendszeresíteni Kurópa és az Eg\ e 
sült Államok közölt. A légi szolgá­
lat júliusban kezdődnék meg az­
zal az új Zeppelinnel, amelyet most 
készítenek.

* ásasílvesziev estess ííssssbíütoI 
»oedoskoájék a Csaba-száliő 
isaü. Tele Sets 21>I.

— Ismeretterjesztő előadás a 
mangolicasertés tenyésztéséről. A 
Békésvármegyei Gazdasági Egyesü­
let felkérésére a Mangolica te­
nyésztők Országos Egyesülete 
1935. év január 5-én. délután 2 óra­
kor. a városháza nagy tanácstermé­
ben ismeretierjesztő előadást tart ^ 
a mangalicasertés tenyésztéséről. Az |eje 
isin eret terjesztő előadás minden bi­
zonnyal nagyszámú közönség jelen­
létében folyik le, ami annál is va- ; 
lószínűbly mert Békéscsaba lakos- ; 
ságának igven nagy része toglalko- | 
zik sertéshizlalással és sertéste­
nyésztéssel s ezeknek elsőrangú ér­
dekük, hogy az előadó szakemberek : 
előadását meghallgassák. ^ |

— Trianoni alvát akarnak építeni j 
Szarvas közelében. Szarvason fel- ; 
vetődött az a gondolat, hogy a meg- j 
szállott területről kiüldözött ma- j 
gv árok at egy újonan építendő falu- j 
ban kellene" elhelyezni s ezt a falut j 
Szarvas közelében, N agymagyaror- j 
szág közepén kellene felépíteni. Ez ; 
a falu. melynek Trianonfalva nevet j 
adnának, hirdetné azt az igazság- I 
talanságot, melyet rajtunk .elkövet­
tek s hirdetné azt. liogy sose mon­
dunk le régi határainkról. A szép 
és nemes gondolatot, mely méltó ar­
ra. hogy megvalósuljon, Oláh Mik­
lós szarvasi gimnáziumi tanár ve­
tette fel.

— A békéscsabai iparostanoncis­
kola igazgatósága ezúton hozza az 
érdekelt munkaadó mesterek tudo­
mására, hogy úgy a iiú-, mint a le-
ány-iparostanonciskolában a kará­
csonyi szünidő január hó 6-ig tart.
A tanítás január hó 7-én kezdődik.

elésre ezúton is közli, hogy elő­
fizetőinek a 14.40 P egész évi elő­
fizetési díj beérkezése után azonnal 
kiadja, vidékre pedig 24 órán belül 
elküldi gyönyörű függöny ajándékát. 
A 150x200 cm nagyságú tüllfug- 
göny megkezdett mintájával és a 
kihimzéshez szükséges MEZ him- 
zőíonallal. újévi ajándékul is na­
gyon alkalmas. Kívánságra szele­
sebb függönyt is küld a lündéruj- 
jalv kevés ráfizetéssel. Aki óhajt­
ja, a függöny helyett kaphat: egy 
Indán thren-szegélyü len vászonab­
roszt. vagy újabb mintájú ágyne­
műt. esetleg a három polcos áll- 
ványt, a közismert »Fakuii -L — 
Előfizetéseket felvesznek: Dobó Ce­
cilia kézinnmkaüzlete, Keller Józsa 
kézimunkaüzlete és az Engel liir- 
lapiroda. , „

— A békéscsabai községi 
polgári leányiskolában a kaiá- 
csonyi szünet után a tanítás január 
7-éc, hétfőn kezdődik, igazgatóság.

— Karácsonyi pásztorjáték. 
A gr. Tisza István úti rk. iskolában 
vasárnap délután 4 órakor karácso­
nyi pásztorjáték lesz. Mindemdt sze­
retettel meghív az iskola íantesiü- 

ie
* Bútort olcsón és jól vásárolhat, 

rendkívül kedvező fizetési fel téte­
lekét nyújtunk. KOPSTEÍN bú­
toráruház Békéscsaba, Anc:ós~y én 
25. Telefon 32.

— Jótékony célú előadás az 
j erzsébeti! lyí áll. el. iskolában
! címmel f. hó 28-án megjelent kap- 
• csolatbsn pótlólag közöljük, hogy 
j a nemess/ivü adományozók sora 
I Fan szerepel Tantone Turner Er- 
\ zsébet is.

* Szilveszter estén asztalról 
o-ondoskodjék a Csaba szálló* 
ban. Telelőn 201.
_Nyilvános étkező és szorako

zóhelyek szilveszteri zárórája. 
A rendőrkapitányság vezetője közli, 
hogy a belügyminiszteri rendelet 
érteim eben dec. 31 én mindennemű 
nyilvános étkező és szórakozóhe 
lyiség nyitvatartását, továbbá hang­
versen v, előadás es táncmulatság
valamint a tánciskolákban a szoká

reggel 
értések elkerülése

r? - .reire- 
egyui 
helyisé­

in vei —

mutatványok, 
engedély

sós össztáncok tartását kivételesen 
ő óráig engedélyezi, Féire- 

elkerülése végett e£v úttal 
közli, hogy — a nyrvános 
gekhen a zenélés kiveteie* 
bármilyen mutatványhoz, vagy elő­
adáshoz, valami at a megállapított 
időpontnál tovább tartandó Össz­
táncok rendezéséhez rendőrhatósági 
engedély szükséges és hogy a fenti 
rendelkezések sem az előadások és 

sem a rendőrhatósági 
alá nem eső zenélés te­

kintetében nem érin.is a zenemü­
vek szmpädonkivüli nyilvános elő­
adási jogának szabályozása tárgya
ban kiadott 160,809 —112. B. M.
számú rendeletben foglaltakat.

_Virágzik az ibolya. A lei
tűnőén hosszú és meleg esz és az 
enyhe tél elő következtében az 
egész városban virágzik a ííorata- 
vasz virága, az ibolya. A kertek 
árkok tele vannak friss, ikatc^ 
ibolyával, így az idén megtörténik 
az, amire évek óta nem volt példa, 
hogy újév napján szabadosa íqí- 
meit ibolyacsokrok díszíthetik a 
szobákat.

— Ezen a heten a Réthy, Südy és 
Dolescli gyógyszertárak tartanak

* Epekő-, vesekő- és hólyagkő- 
betegek. valamint azok, akik húgy- 
savas sók túlszaporodásában ég 
köszvényben szenvednek, a termé­
szetes »Ferenc József« keserűvíg; 
használata által állapotuk javulá­
sát érhetik cl. Az orvosi gyakor­
lat számos kiváló szaktekintélye 
hosszú megfigyelés alapján meg­
állapította, hogy a Ferenc József 
víz biztosan és rendkívül kelleme­
sen ható hashajtó s ezért prostata- 

j és végbélbajoknál, valamint vak- 
! bélműtétek után is ajánlják.

— Előadás a gyümölcsterme­
lés fontosságáról. Hrabovszky 
Mihály ev. tanító december 30 án, 
vasárnap dél uán. fél 3 érckor a 
gyümölcstermelés fontosságáról e‘ő- 
adást tart a Kisgazda Székházban

— Megnyílt az ausztráliai világ- 
jamboree. Baden Bowel. a világ 
főcserkésze többezer főnyi közön­
ség jelenlétében ünnepélyesen meg­
nyitotta az ausztráliai Frankstíow- 
neben a cserkész-világjamboreel.

— Hogyan ívsz kókusz a lenmag­
ból? Bár a németekkel kötött leu-

Békéscsaba, 1934, december 30.

magszerződés mé$ nem egeszen ís-

éjjeli szolgálatot.

s Wm

Számtalan érdeklődésre közöljük, hogy előfizetőinknek a F>14.40 
egész évi előfizetési dij beérkezése után 24 or an belül elküldjük 
gyönyörű függöny-a jándéUunUaí. A 150\ 60 cm. 
nagysága tüllfüggöny megkezdett mintájával es a kihímzeshez 
szükséges MEZ gyöngyfonállal ajándéknak is nagyon alkalmas. 
Kívánságára szélesebb függönyt is adhatunk kevés ráfizetéssé 
Aki óhajtja, a függöny helyett kaphat: egy Indathren-szegélyű 
lenvászon abroszt, vagy újabb mintája ágy leniüt, esetleg három- 
polcos állványunkat, a „Fakulit^t,

SIESSEN ELŐFIZETNI! .. _
T lINDEM. VJJjíK

Magyar Kézimunka Újság
. Budapest, Szervita tér 3.

Előfizetéseket feiveszne ft r
Békéscsabán

Dobó Cecilia kézimunka üzlete
Keller Józsa kézimunka üzlete és
ENGE £ J&lrlapiioáía.

.................................... ..

menetes, a német sajtó általában a 
magyar termelési szerződéssel kap­
csolatban 26 pengős árról ír. Hogy 
az átvételi ár milyen árúra és mi­
lyen átvételi helyre vonatkozik, ar­
ról még nem lehet közelebbit tud­
ni Olyan híreket is terjesztenek 
szakkörökben, hogy a lenmag el­
lenében koprát hoznak be és^ ezt 
a kókuszdióhéjai a hazai gyárak 
kókuszolaj és kókuszzsír gyártására 
fogják felhasználni, vagyis a szap­
pangyártás egyik legfontosabb 
nyersanyagárói történik ezáltal gon­
doskodás.

mi

Saiátkeziileg

varrhatja
m női, mini férfi fehérneműiét, 
kelengyéié! divatlap után is, jutá­
nyos árban, gondos felügyelet mellett.
Előnvomda, még eddD soha nem 
hallott olcsó árban: párna 20filter, 
miliő 25 fillér, monogram 2 fillér

p -5&s|^1^>íK,^zimG!lk2Íizl6?!b811Fli88i0éBll^nárássy-nt Í7. sz. j
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M É a É S Z E T

Szaklap megrendelés.
A méhek életének állandó megfi­

gyeléséből és csodalálos munká­
ink még ismeretlen részleteinek ku­
tatásából származó új ismeretek 
rendesen a szaklapokban látnak 
napvilágot. Azért a haladni xágxó 
öreg méhésznek is szüksége xan 
szaklapra. A kezdő méhész számá­
ra megbecsülhetetlen rovat 
benne, melyben fel vannak sorol vt 
mindazon munkák, melyek abban 
a hónapban elvégzendők. Ez az 
emlékeztető még a gyakorlott mé­
hész számára is szükséges.

A legjobb és legkomolyabb szak­
lapunk egyike a Boconádi Szabó 
Imre szerkesztésében megjelenő 
»Méhészet«. Értékessé teszi ezt a 
méhészujságot legfőbb munkálat'

Bútorok I Sajátkészítésű keményfa és testet! hálák
125-150-200 P-ért kaphatók

Zsíros Pá!
batorr akt árában, IV., Hajnai-atca

I
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sa, di'. Őrös}' Pál Zoltán egyetemi 
magántanár, a debreceni Gr. Ti­
sza István Állattani Intézet vezető­
je, akinek tollából minden szám­
ban a legértékesebb cikkek jelen­
nek meg. Dr. őrösy a mi büszkesé­
günk; Európaszerte ismert híres 
méh tudós, aki a méhbetegscgek ku­
tatása terén szerzett elévülhetetlen 
érdemeket. Érdemeinek elismerésé­
ül a magyar kormány a múlt nyá­
ron külföldi tanulmányútra küld­
te ki az állam költségén. A »Mé­
hészet nem vesz részt az egyesüle­
tek közötti civódásokban, cikkei­
nek hangja komoly és a méhészet 
kérdéseiben a leghaladottabb irányt 
képviseli.

Egyesületünk tagjai a,, Méheszet"- 
et feláron — 4P helyett 2 P-ért — 
kapják. Az előfizetés megújításá­
nak ideje elérkezett. Egyesületünk 
helyiségében (Luther-u. 1) ma
délután 2 órakor pénztárosunk 
Hursau György ev tanító (lakik 
Wenckheim u) az 1935, évre ese- i 
dékes előfizetési dijat (2 P) elfő 
gadja és a megrendelést elvégzi.

Megjegyzendő, hogv csak azok 1 
kapják ilyen kedvezményes áron ; 
a szaklapot, akik egyesületünk uí- j 
ján fizetnek elő, vagy akiknek az [ 
elrök külön igazolványt ad, hogy 
egyerülelünknek a tagjai. Kérem 
tehát a „MehészeV'-re előfizető \ 
tagjainkat, hogy amikor egyesüle- 
tün : utján kedvezményt élveznek, 
könnyítsék meg pénztárosunk mun 
káját azzal, hogy ma délután az 
előfizetési dijukat rendezik.

Tagdíját ez 1934 évre szíves- j
kedjék mindenki befizetni.

*

Az E zsébetheiyeu 1935 január 
7 én megnyíló ingve es gyakorlati 
méhésztenfolyamra jelentkezni le- i 
hét V., Táncsics u. 3. szám alatt, 
délután 2—4 ig.

Vidám

Ropogós malacpecsenye. — I 
Éjfélkor maiacsorsolás, (kor- 
helyleves és fánk). Kitűnő 
faj borok. Kellemes családi 
szórakozóhely. Szolid árak. ; 
Szives pártfogást kér a j 
Uilajdonos.

Hóddá Gabler
•rodalmi est volt pénteken este 

a Városi Színházban s így érthető, 
hogy a közönség bántóan csekély 
számmal jelent meg az előadáson. 
A halhatatlan északi iró, Henrik 
Ibsen „Hedda Gabler“ cimü négy­
fel vonásos drámáját mutatta be 
nagyszerű el adásban vitéz Bánky 
Róbert szin'ársulaía

Mágori Mária alaki-otta a na­
gyon nehéz címszerepet. A kitűnő, 
nagykvalitásu színésznő teljes íu 
dúsával, nagy felkészültséggel és 
látható ambícióval játszott. Igazi 
ibseni levegőt Orbán Viola és v. 
Bánky Róbert játéka keltett a 
színpadon

Zemplényí, Serfőzy, de különö­
sen Gáti szintén átérezték és a 
közönséggel is éreztetni tudták azt 
a különleges, hideg északi levegőt, 
mely annyira sajátsága Ibsen da­
rabjainak.

V. Bánky Róbertét a legnagyobb 
dicséret illeti azért, hogy nem tö 
rődve a közönség közönyével, 
műsorra tűzte ezt a darabot s ez­

zel azt tette, ami a színháznak 
alapvető kötelessége: komoly ér­
tékű művészetet nyújtott.

Színházi iroda hirei

A ,.Magyar Komédia" szomba­
ton este egynegyed 9 kor Molnár 
Ferencnek ,,Az ördög" cimü vig- 
játékát hozza színre. A címszere­
pet Zemplényí Zoltán, a többi sze­
repeket Mágori Mária, Orbán Viola, 
Dán Lili, Bánky EUmér és Sorr 
Jenő játsszák.

Vasárnap délután 4 órakor 
Vaszary János ,,Rádbizom a fele 
ségem" c. bohózat van a műsoron. 

Este egynegyed 9 kor ,,Úgy véd
és férje".

SZILVESZTERRE

DAUER ondolálásf,
modern estélyi lakkozott

arany, ezüst, bronz 
frizurákat készít

Ferenc Józscf-tér 10.

11“

Eoxmérkősés Békéscsabán
Folyó hó 30 án, vasárnap délután 

4 órakor a Nádor szálló télikertjé­
ben a békéscsabai MÁV SE es a 
mezőtúri MÁV SE boxesapatai mér­
kőznek meg egymással a vasutas 
bajnokságért való küzdelmek során.

m # ! m ffcfíi íl 6 1̂1

a Madarász vensléölöbi

sg ff Sum

Kitűnő
mérgespusztai 
berek, cigányzene

KöszöngfRYiiyánitás
Mindazoknak, kik felejhe- jp 

teilen férjem, drága jó édes-
apánk

SZVÖDÖÖ3 rdltíBC
nyug. minisztériumi írnok

temetésén megjelentek s mér 
heteíien fájdalmunkat eny- 
hiten! igyekeztek, ezúton g 
mondunk köszönetét,

ß gyászoló család.

rape %
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Haoorii mindenütt
Íría : Hétvári 

III. közlemény.
Utitársam ugyan egy kissé el bó­

biskolt. de most — mintha meg­
érezte volna szándékomat, — hir­
telen összeszedte magát és megelő­
zött a megszólításban. Csakhamar 
összebarátkoztunk. Szegrőlvégről 
mégiscsak íöldik voltunk s ezen fe­
lül kisütöttük, hogy a világháborús 
fron Lokal is együtt jártuk végig, 
meri ugyanabban a hadosztályban 
szolgáltunk.

— Persze, Le voltál az a Szeredai 
Pista, szaniléc hadapród, aki azt 
a borókai üskét kivetted a tenye­
remből, amikor lecsúsztam a pi- 
azzai vízmosáson!

Ennél közelibb rokonság már 
igazán lehetetlenség a háborútjárt 
íérlinemzedékek tagjai között.

Nem foglalkoztam telepátiával so­
ha életemben s így nagyon megle­
pődtem, amikor utilársam hirtelen 
így szóit hozzám:

— Irigyellek és nagyon szegény­
nek érzem magam fmjost veled 
szemben, meri amíg az imént 
nem háborgattalak, bizonyára bol­
dogan fürdetted meg lelkedet a Klá­
rikával átélt közös mull emlékei­
ben.

Nem tudtam, hogyan értelmezzem 
ezt a nemvárt kifakadást. Vádol­
tam magam fecsegésemért. Nem 
kellett volna sztrigyfalvai neveket 
említenem és különösen nem a 
Sassy Klárikáét. Ámbár, amit Klári­
káról ('lmondl am 
dolog.

Most láttam életemben először 
olyan férjet, aki feleségének a ba- 
i fakorára féltékeny.

Szegény, szegény Klárika!
Haladéktalanul igyekeznem kel­

lett megnyugtatni ezt az embert.
Ne gondold, hogy Klárika 

olyan lány volt, aki mellett sok 
poétikus emléket gyűjthetett volna 
az ember.

— Én pedig még kevéssel sem di- 
csekedbelem — tromfod Je Pista

igazán ártatlan

í
:

00
TŰZIFA

bükk; gyertya«, cser, 
hasáb és aprított

%
tata?, baglyosaival, 

salgő, borsodi
budapesti gázgyári, t 

dorogi préselt koksz

is c H w a n c z G A n o
f Andrássy-ut 24. Teleioa 74.

barátom — s éppen ez az a pont, 
amelyiken nem tudok kibékülni 
vele. Mindjárt zavarba jövünk, ha 
valahol egy-egy régi melódia csen­
dül fel. amely a múltba ringat 
vissza. Engem is más múltba és 
őt is más múltba. Beszélnünk kel­
lene a régi. szép emlékekről, ame­
lyek ott rajzanak olyankor a dalla­
mok ezüstösen elömlő hullámain, 
de nincs közös emlékünk s én — 
őszintén megvallom neked — min­
dig attól félek ilyenkor, hogy egy­
szer eltévesztik szerepüket a régi 
melódiák s az én múltamat neki, 
az övét pedig nekem mesélik el.

Most már igazán belém nyilallott 
minden »múltam«, amely a Klári­
káéval közös volt. Az ember néha 
másodpercek alatt évtizednyit öreg­
szik, néha pedig átélt évtizedeken 
másodpercek alatt röppen végig.

— Jól van barátom — mondtam 
— megtiszteltél azzal, hogy orvos 
létedre nekem panaszoltad el éle­
ted legnagyobb gyötrelmét, én ezt 
azzal óhajtanám viszonozni, hogy 
orvosa leszek betegségednek.

A rám villant tekintet mohó kér­
dést fejezett ki.

Leleplezem a gonosz tündért, 
aki régi melódiák hullámain lejti 
kísértő táncait képzeletedben.

Barátom remegett az izgalomtól. 
Szinte szólni sem tudott, csak aj­
kának rándulásával kért, hogy be­
széljek mielőbb.

Úgy ült előttem, mint a kocka­
játékos. aki életét tette fel erre a 
dobásra.

Köztem és Klárika között ak­
kor vált komolflyá az ügy — kezd­
tem ünnepélyes hangon, mintha 
feketetaláros bírák it élőszéke előtt 
tennék vallomást — amikor ötö­
dik gimnazista voltam. Ez persze 
már nem Sztrigvfalván történt. Vá­
rosra költöztünk s Klárikát is be­
íratták a gimnáziumba.

Akkoriban vált divattá, hogy a 
lányok is gimnáziumot végezzenek. 
A lányok kezdtek bejárni közénk. 
Beültek a padjainkba, hajuk és ru­
hájuk illata betöltötte az osztály 
levegőjét és forradalmosították az 
egész gimnáziumot.

Azelőtt csak a leányinternátus 
hátsó ablakain keresztül kötöt­
tünk »komoly« ismeretségeket a 
polgáristákkal. Versbeszedett só­
hajtásainkat csúzlival röppentettük 
be az égi magasságot jelentő eme­
leti termek ablakain, most pedig 
egyszerre csak leszállt hozzánk, a 
földre a Nő — az inlcrnátusi abla­
kok legtisztább, álombéli magas­
ságából.

(Barátom tekintete úgy feszült 
nekem, mint a panoráma képein a 
marcona kozák pikája a kis japán 
gyalogos mellének Azért is szűne-
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SOBSSVIDÉK

NAGY ,
Szilveszter est a „Kéményseprő“ vendéglőben,
** ahol

malacfogás és a fánkban 
10 koronás arany vár,

ha s/erencséd yan megtalálhatod. ...........
I Elsőrendű borok és kitűnő cigányzene szórakoztat,a a közönségé .

Szive s pártfogást kér a Íiila|doiaosu

RéUéscsaba. 1934. december 30.

Eg? pengős regények.
Robert W. Chambers: A titkos 13-as.
G. Owen Baxter : A tigris.

Fél pengős regények.
Q Patrick : Az áruló bridzs parti. 
George Dilnot : Sátán őnagysága.

Kaphatók
a Xórösyiáék

j Apr Ahirdet és tk áré ti* szóig hétközsnp 46 
i ?$li4r. -RsAr ée iaaepsep 60 f?'5ér. Vsw 
I ifiz ?ihp?Sv«1 szedett ezó dunlin szánéi'.
! gériftk vidéki hirdetőm két. hogy a hirdítée 
■ ír át a 9".5veg beküldésévé! egyidejűi®? b*
I kü!á*»i szíveskedjenek. A hirdstések árt 

pcstabéiyegbe* is beküldhető.

Thistle

tel tartottam. Kifújtam egy hatal­
mas füstkarikát, könnyed koppin­
tással levertem a hamut cigaret­
tám vegéről, azután támadtam to­

— Egy szép májusi reggelen tör­
téni meg a baj.

_ \z osztály nyitott ablakain a 
Bástyakert újonnan kifeslett lomb­
jainak illata áramlott be és vadga­
lambok kerget őz lek az iskolaud­
var pompás orgona virágai ko-
ZOt- Vadgalambok? — kérdezte ide­
gesen. Rábólinlva folytattam:

A néma csendben, amely csak 
eov-egv félelmetes latinórát szokott 
nTegdőzni. felállt Sajó - aki mint 
az osztály költője, Ady Endre kö­
vetőjének vallotta magat — es me­
rész' pátosszal szavalta a következő
rigmust:

\z cipész ötödik osztály t
az a kérdés rágja,
mért van Sassy Klárikának
klottból a ...
Sajó mellettem ült, Klárika pe- 

dig — csakugyan kissé önfeledten 
kereszt berakott lábakkal köz vet

bök. Csatakizsa, Drinápoly, dara­
bos. Antivari, Szilisztria, Szkuta- 
ri... Ki ne tudná még ma is kí­
vülről ezeket a neveket?

(Folyt, köv.)

Köszönetnyilvánítás,

Mindazoknak, kik felejthe­
tetlen feleségen, édesanyánk, 
testvérünk és nagyanya te* 
metésén megjelentek es nagy 
fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek, ezúton mondunk há­
lás köszönetét

a gyászoló 
Kulkai család.

Vakítók:
Angol font 16 95 ~ 17 25
100 Dollár 1343 40—347 40
100 Hollandi forint 233 20—235.02 
109 Német márka 136 00—137 60 
ICO Cseh korona 
100 Dinár 
100 Leu 
100 Lira
ICO Francia frank 
100 Svájci frank

14d)2—14 20 
7’80—8'30 
3 42—3'46 

2990—30 25 
22 30—22 50 

110*70—111*60

Alföldi magánnyomozó Iroda 
Irányi-u. 2.
“Privát vágást és füstölést vállal Z^ÓIér 
hentes I, Kisfaludy-u. 18 6437

Csinos ícíjnyöalírcdencelí, asz
tál, ülőkék olcsón eladók. Horthy Miklós 
ut 35. _ _

Két drb 110 kg os hi zó eladó. Ili, Kistabáa 
utca 20.
Eladó 2 drb mangalica zsirsertés. Zsíros- 
utca l

1

Határidős piac:
Az irányzat tartott, 

lom csendes.
forga-

Felhívás
a íőláhög jutottal hoz.

A városi adóhivatal felhívja azo­
kat az O. F. B. utján ffíldhözjutot 
takat, akik használati dii fizetése 
helyett továbbra is a megváltási árj\ CIV S Z V J Jvlctrv L? 11 lai/’tu'.ivu* * - IlCiy vlt. w v ve v *. w*, -------- ^ ^ f

len közelünkben, a szomszéd pad- törlesztő részleteinek a fizetését
í ' 1 1 _ : J. 1 - r, ry O ! 1 fi 11 C 1 C HD

Gabonaárak:

| 77 kg. tv búza 
! 78 kg. tv. búza
j 79 kg, tv. búza 
j 8 ) kg. ív. búza
; Rozs

Takarmányárpa 
Tengeri 
Zab 
Korpa 
Sörárpa

16 45—tó 70 
ló 60— ó 85 
16 75 — 17*00 
16 85 17*20 
12.70—12 85 
13 5ü—14*70 
11 60—U 80 
14*35 —-14*45 
10.40—lő 50 
18 50—19 00

sorban.
Hm... Kacér bestia! —mor­

mogott magában Sándor barátom.
így egy szempillantás milliomod 

részével át lehetett látni a helyze­
tet és ki lehetett találni az elkövet- 
kezendő rímet. Ez a rím azonban — szoba).

vállalták, hogy az augusztus hó 
végéig teendő bejelentés alapján a 
használati díj fizetésére terheinek 
át Az érdekeltek ezen bejelentést 
lehetőleg január hó 20 ig tegyék 
meg a városi adóhivatalnál 148,

EgysxOÖd* utcai lakás kiadó. Kinizsi- 
utca 20. Érdeklődni piaci napokon.

2 drb 180—200 kg os linko'nkeverék hizó 
eladó. Fekete Ferenc Nagyré-, Sikkonvi

Eladó iefösle&én 7 hónapos üszőbor- 
juval. V., Orosházi ut 39.

Válasst&ti malac«jSc eladók Hu- 
gyecz György ev. tanítónál Lutaer u. 1,

Hejdrónö megbízható, ügves felvétetik. 
Molnár, Irányi-u. 12.

Telekgerendási állomás mellett vegyeskeres­
kedés do&ányáru&dval, lakással 
bérbeadó vagy eladó. Érdeklődni ugyanott.

6873

Újévi m-?Ií?COl£ kaphatók dr Bayer 
Bélánál II., Szent István tér 12.
JEgyssofods utcai lattá# kiad'. I., 
Révay u. 8.
120—150—170 kg os §ísottscrté&oí£ 
eladók. Berényi u. 38.
Eladó 2 drb fe/#Sfedéa. Ismétlőiskola 
mellett Szombety tanyán

hogy klasszikusan szóljak. — nem 
hagyta el Sajó poéta barátom to 
gainak rekeszét, mert meggondol at- 
hm tettlegességgel megakadályoz­
tam abban, hogy alkalmi rigmusát 
befejezze. Yisszakézről szájonle- 
gyin tettem, azután kiló krém a pád­
ból.

Belátom, elítélendőén goromba 
eljárás volt egy költővel szemben. 
De így születnek a végzetes helyze­
tek.

Éppen abban a pillanatban n\in 
ki az ajtó és mindjárt fel is har­
sául a szigorú osztályfőnöki kér­
dőre vonás. Klárika sírt, az osztály 
pisszegett. Sajó pedig bőgött,meri 
egy-kél másodperc alatt mindket­
tőnk neve belekerült az osztály- 
könyvbe. Pontosan a tanév vegén 1

Ilyen botrány! — i sóhajtott 
Sándor.

Igen zavaros idők voltak azok 
különben is. Az újságok megbo­
londították az embereket a szenve­
délyeshangú parlamenti tudósítá­
sokkal Május elsején mindegyre 
hosszabb lett a cipészek, csizma­
diák s a többi szélső baloldali po­
litikusok fáklvás felvonulása. A 
népfelkelők és a tartalékosok ide­
gesen várták a behívót és mindenki
h áború ról beszé 11.

\ háború tüze ott lobogott mar 
a szomszédban. Akkor zajlott le a 
véres balkáni színjáték első lei- 
vonása. Kemény harcok lángozo- 
uéből furcsa hangzású nevek buk­
kantak fel és úgy zsongtak a leve-

Egyben felhívja azon arany vagy 
ezüst vitézség! éremmel kitüns eleit 
föidhözjutottakat, akiknek 3 kai 
holdnál nagyobb szántóföldjük 
nincs, hogy a megváltási ár és a 
törlesztő részletek 25°/o-anak elen­
gedésében részesülhetnek. Erre 
való igényjogosultságuk megállapí­
tása végett tartoznak legkésőbbtasa vegeit tcin.uz.non
1935. évi január hó 15 ig kitünte- j Borjú kg kér.
í L ' _1--- n arlnlií y A 1 ..L ..

Készáró piac:
Irányai szilárd, forgalom köze­

pes. Az előző napi árakhoz viszo­
nyítva a búza 17, a rozs 15, a 
tengeri 10, a zab 5 fillérrel jobb.

Ferencvárosi sertésvásár:
Ar&k: Fiatal kőmsyü 58 62

közép 67—70, nehí-a 79 • 83

A békéscsabai piaci állatórak:
1934 december 29

1 ^ Y i jw.ij.vi.«* -o -----------

tési okmányukat a városi adóhiva 
tálnál benyújtani.

Eladó
• 30 hold tanyával 

jTIlICSvíil. Fényesen ut mel­
len. 20 hold tanyával Bomsgyánban 32 
hold ta yával Békésen. 7 ok;a tanyával 
Kisrétben 1 okta a városhoz közel 25 
hóig tanyával a. gerendást 
állomásnál!. 12 hold tanyával Geren­
dáson. 3 és 2 hold közei a kövesutnál. 11 
hold tanyával kövesutnál 5 ho'd Fényesen, 
VUFs/Z, yna • Deák-utca 11. Szí- j MM. Cfi ©ó- Cä hÜ • lágy! Dezső utca 2. ! 
Eg esry-u ca 36. Jy kai-utca 3. Ursztnyi De­
zső idea 18 Fiumei-utca 6 Kálvin utca 30.

Í Déli sor 15 fá Nagy Sándor-utca 47 I. 
j őr-utca 8. Wesrelényi-utca 3. Vőrösmarii-u. 
i 27. Nagyváradi u. 18 Wlasssts utca «1.
! Bessenyei-utca 102. Szamers-utca 17.

Tűzifa és

üzlet-

Marha vágásra 
Hízott sertés 
Sovány sertés 1 é, párja 
Sovány sertés Va é. „ 
Választott malac pária 
Hízott liba kg-kéni. 
Hízott ruca 
Csirke sütni 
Csirke rántani
T> uk
Pulyka 
Gyöngy Ivük 
Tojás darabja 
Széna mázsá 
Szalma

-60
-37
-64
- 83

ito
45

55- 
30- 
50 
50 
30 
8—11 „ 

90 f
100 yf

75-80 „ 
80—95 

75 
85 
90

5V2—7

í I

Egyszobás udvari lakás azonnal kiadó, törek 
eladó. 11!., Szent Imre u. 16.
Elegánsan bútorozott különbeiáratu szoba 
két ur részére kiadó. Horthy Miklós-ut 8

Egy fiatal fejőstehén eladó. Urszinyi Dezsőné- 
utca 11. ______
2 darab mangalica zsirsertés eladó. Ili , 
Czuczor-u. 12. _____
Kétszobás utcai JaU<&3. esetleg fürdőszo­
bával kiadó. VI., Breznvik-u. 1/1.
Különb 2 járatú bútorozott szoba kiadó. Zsb 
linszky-utca 50, _____ ^

Egy külöcbejáraju bútorozott szoba január 
1-re kiadX II, Behczey-u. 6.
Le?.divatosabb szilveszteri, estélyi frizurák 
budapesti „Józsi" fodrásznál csak 40 Pe­
tőfi utca 2. Széliné.
Szép, tiszta bútorozott szoba kiadó, hímző 
varrógép eladó. Kistaban-u. 29.

2 drb fiatal 180—200 
eladó. Kínizsi-u. 5.

kg x*irs&rié$
6893

150—160 kg prima zsir,sertést keresek. IV. 
Berényi ut 3.

f« i

• » 1

én 6'50- -7 50 P
2 20 «

Füszerüzlet korcsmával házal, 
épületanyag kereskedés ház-al

a „Duna“ biztosító részére mineen 
ágban.

Bővebbet:
Ssív án

SK mTntee^.S ™Tkán kiló- j iniattanfo,gain,irodájába^ Békéscsaba, 

3'ésvtől szót röppent izzó tax auara

Békéscsabai terményárak:
1934 december 29.

Piros öO Wttaa
Tskarmányárpi
7.6 b
Szemestengeri (ó) 
Szemestengeri (uj) 
Csövestengeri 
ívorpe:
Fehérbab

Tőkmag
Repce
Lucernamag

15T0—15*60 
13 25- 13 50 
1100—11 80 

•10*80 
10 80 

7 00—7*50 
10 C0 -10‘50 
13 G0 -13 50 
1100-1150 
15.80—16 20 
18*00—18*50 

115—150

Tört aranyat, ezüstöt vesz a legmagasabb- 
napiáron Klein Lajos órás, kath. berpalexa

Eladó 50 és 200 kg os stsirsertés. 
Hajnal-u. 14.
-"’l€£d(Ó 1 golyéscsapágyas hajtókocsi, 1
sárga nyári családi hintó, 1 tizedes mázsa 
5 mázsáig, i pár lószerszám, í nagy igas- 
kocsi és 1 modern .rógépasztal. Erdeaí'-ou 
Ferenc József tér 9. szám.

Vennék egy biedermayer SXiilonas ' 
ÍU-t és egy aranyozott CtfSMtsUítif H* 
jrö/. Cim a kiadóban. ^90-

i r

1060- 
10 30-

Uri es női todrásztlzíct berendezés­
sel együtt Z»ér£iC<S€Íó. Cim a kiadóban

Eladó fiatal 115 kg zsirsertés. Ili, Prónav- 
utca 55. __
I , Arany -u. 29. szám alatt 2 oldal 
&stctl&nna eladó.

Lakás kiadó. III., Szigetvár u. 2.
Egy kisebb zsirsertés eladó. 1., Hon­
véd utca 2L



3ékéscseba, 1934. december 30. KöBöiEiößE
Kiodó külőnbejáratu udvari bútorozott 
szoba konyhával. I., Szeaere u. 11. A lakásfűtés kis kátéja

Irta Krcsméry Miklós oki. gépészmérnökEladó egy fekete fedeles {jintfó. Meg- í
tekinthető I., Zsilinszky-u. 36. 6807 j ,, .___ _—— — - ;— I (isméíelten teíhívjuk 1. Olvasó ,
Eladó egy felsővégi íe^énlegelö. \ ínk figyelmét am*, hogy a már ,
Bővebbet LI., Bertnyi-ut jO. j megjeleDt közlemények és táblá- ;
Keresek megvételre egy iróaszta't, egy í zatok megőrzése fontos, mert sok S
toilette asztalt, egy festőállványt. VI., Bér- • hasznos megtakarítást jeent a ben- I
zsenyi-u. 8. __ | nük foglaltak alkalmazása) |
KI* üxlct&elyiség Kiadó. Bakuc 1
telep, Vandhiti-ut 4.
Csinosan b storoxoit szoba kiadó. 
YI, Körgát sor 3, Ugyanott egy jó vas- i
kályha eladó. 6824 j

*fzgbixOaió munkabíró &GfdrÓnöt
keresek elsejére. Jelentkezni IV., Eötvös- ; 
utca 7. az udvarban vasárnap délután
2-4-ig- r ___________ I
V., Gyöngyösi-u. 90. számú FAKSz
eladó.
(.gyes, főznitudó mindeseet keresek. Gróf 
Tisza István Ut 33.

Sopronyan egy hold föld eladó. Bő- i 
vebbet IV., Sarkantyú u. 1.

Csinosan bútorozott szoba
kiadó. Andrássy-ut 35.

Fiatal nehéz XSirsertéselC eladók.
I,, Zsilinszky u. 15. 6842

Egy hasas koca 
Szemere-u. 2.

kiadó fele malacáért. I.,

Szív-utca 4. számú házban két egyszobás 
külön lakás olcsón kiadó. Értekezni lehet 
Kocziszky Gyula mészárosnál Erzsébeíhe- 
lyen. 6844

Klsmegyeren 1 és fél hold föld el­
adó. Bővebbet III., Csengeri-u. 4.

Eladó angol félvér kanca parádés vagy nyer 
ges lónak. Békéscsaba, Tolnai-u. 13.

180—200 kg-os fiatal 
IV,, Bocskay-u. 9.

prima £$íxó eladó.
6855

Külőnbejáratu bútorozott szoba kiadó, eset­
leg konvhahasználattal. I , Honvéd-u. 18

Tanyást kerekek a kerek—kigyósi 
evangélikus iskolához. Jelentkezés ÍV., 
József-u. 8.

Szabógép és segédmotoros kerékpár 
eladó. I., Egressy-u 35/a.

V., Báthori-u. 10. számú 
leiddel eladó.

(jdNS? egy hold

Bejárónőt keresek a délelőtti órákra. Je­
lentkezni Petőfi u. 10.

Eladó puldtmérleg 10 kg os tizedes mérleg.
V,, Kun-u. 54.

Nagyon jó Singer varrógép eladó. Cim: 
Gróf Tisza István-ut 30.

2 drb fiatal 350 kg os angol gyiZOtUsor- 
lés eladó. Békési-ut 24.

Eladó c-eiédágy és egy 
aizó. II., Trefort u 9.

fiatal 180 kg-os

Egy utcai lakás kiadó és egy hold nád eladó.
Ludvighu 29.

III. közlemény.
19 Hogyan állapítjuk meg egy 

helyiségnek a 8-ik pont alatt de­
finiált óránkénti hőszükségletét?

Úgynevezett transzmissziói szá­
mítással ,melynél a hőátadó feli de­
leknek (falak, ablakok, stb.) négy­
zetméterekben kifejezeti területét 
megszorozzuk a külső és belső hő­
mérséklet különbséggel és a hőát­
adási tényezővel. Ezen körülményes 
számítási módot leegyszerűsítettem, 
miáltal néhány perc alatt mindenki 
kiszámíthatja bármely helyiség 
óránkénti h őszükségletét.

20. Mi a leegv.szerűsileít számí­
tási mód?

Az, hogy a III., IV. és V. táblá­
zat megfelelő »a«, »b« és »f« érte­
keit összeszorozzuk, miáltal ered­
ményképpen az illető helyiség hő- 
szükségletét kapjuk.

21. A III. táblázatban hogyan 
értelmezendő a fűtött és fűtietlen 
padló és mennyezet és a 
mennyezet ?

letes ház első emeletén van, tehát 
padló és mennyezet fűtött.

Táblázatokból: a = 95, b = 1 12, 
f - 21.5.

A hőszükséíilet: W0 = 95x1.12x 
21.5 = 2288 kai/óra.

34. Hogyan állapíthatjuk meg, 
napi 14 órás fűtést feltételezve a 
napi és az évi átlagos hőszükség­
letet?

Napi hőszükséglet (kb. 5 — 10 C0 
hidegnél): Wn = 15xW0-

Évi átlagos hőszükséglet: Wé = 
2000 W0.

25. Hogyan számítjuk ki az át­
lagos napi és évi tüzelőanyag fo­
gyasztást?

A tüzelőanyag fogyasztást má­
zsákban megkapjuk, ha a helyiség 
napi, illetve évi hőszükségletét 
-osztjuk a tüzelés hatásfokával (II. 
táblázat) és a tüzelőanyag fűtő­
értékével (I. táblázat).

(Folyt, köv.)

hideg

Fűtött a padló és a mennyezet, 
ha a helyiség alatt, illetve fölött 
fűtött helyiség; fű tétlen, ha fű teilen 
helyiség van. Hideg a mennyezet, 
ha fölötte padlástér van.

22. Kiszámítandó egy 5x5 m alap­
területű és 4. m. magas északi fek­
vésű. 2 külső fallal hi ró földszin­
tes (tehát padló fű teilen, mennye­
zet hideg) ház szobájának órán­
kénti hőszíikségleíe: (W0)

\ helyiség térfoga-a : 5x5x4 =
100 or’

Ennek megfelelően: 
a IV, tábl zstből: f = 5
a Hí , a = 135

az V „ h - 1.12
Az óránkénti hőszükséglet tehát: 

W0 = 15x1 12x21 5 = 3255 kai/óra.
23. Kiszámítandó egy a fentivel 

teljesen egyező helyiség hőszük­
séglete, mely azonban egy többemé-

s mém

A rádió vasárnapi műsora:
9.15: Hírek. 10.00: Szentmise a 

Regnum Marianum kápolnából. 
11.15: Unitárius istentiszteiét'. 12.30: 
Az operaházi zenekar. 2.00: Hang­
lemezek. 3.00: Időszerű gazdasági 
tanácsadó. 3.50: Váczi Gyula kla­
rinét o zik. 4.30: »A lelki átöröklés -. 
Előadás. 5.00: Bertha István sza­
lonzenekara. 5.35: »A modern nő 
ezer arca.« Csevegés. 6.00: Kóczé 
Antal és cigányzenekara. 6.50: »Hét 
krajcár. Elbeszélés. 7.20: Vitéz Ti­
bor énekel. 8.00: Kis színpad. Két 
egy fel vonó sós vígjáték. 9.00: Re­
read Endre jazz-zenekara. 9.40: 
Sporteredmények. 10.00: Az 1. hon­
védgyalogezred műsora. 11.15: La­
katos Tóni és Misi cigány zenekara.

Budapest II. 12.35: Pertis Pali 
és cigány zenek ara. 2.00: Országos 
Postászenekar. 4.00: Hanglemezek. 
5.40: Bertha István szalonzeneka­
ra. 6.20: »A régi Felvidék mai gaz­
dasági helyzete.« Előadás. 7.00: Kó­
czé Antal és cigány zenek ara. 7.35: 
»A könnyelmű francia. < Felolvasás 
8.10. Thoman Mária hegedül. 9.10:

2 Kimenő, megbízható Zó a pásteleki fő­
erdésznél eladó. 6862

Eladó horfastc&éia. Petőfi-u, 5. 6863

Egy fejőstehén eladó, vagy telelésre kiadó.
V , Lajta-u. 18. \

.Vampir" porszívrgép aiighasznáít eladó. ; 
Spitz vendéglős Petőfi-liget. ;

Gépírást, mdaoldat oldalankés*
20 fillérért vállalok. Kossuth-tér 2. -—

lasznáit hármas szekrény tükörrel és egy ; 
-'25x125 kétszárnyu ajtó tokkal és béléssel 
eladó. Jókai-u. 9. 6831 í

Konyhaszekrény, egy nagyon szép antik di- i 
vány, egy hálószoba berendezés, egy akasz- : 
*-6i szekrény, székek, asztalok, villanykor- < 

egy kis könyvszekrény nagyon olcsón j 
eladók. Felsőkörös-sor 7 sz. Megtekinthető 
12- 4-ig, vasárnap egész nap. 6828 ;

Sovány tej, savó, író kapható a KÖát- ■ 
ponti Tejüzemben, Csaba Mozgó
mellett. j

ä-gyexer pengőnkint évi 200 pengő ka- j
matos haszonrészt kaphatnak — közremü- j
kődéssel többet — nők vagy urak régi vál­
lalatnál Békéscsabán. Készpénzzel rendel­
kezők »Tőkebiztonság, exisztenciac jeligére 
a Körösvidék kiadóhivatalához intézzék le­
veleiket, 6556

7 szelvényes bér­
let 20 % árked­
vezménnyel váltható

December 30-án, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9 órakor 
Äse I árai előadás ssésja.

Koldusgrófnő
Vígjáték

Doliy Haas, Adele Sanérods, Theo Lmgeii

Dec 31-én, hétfőn, Szilveszter-napján fél 5, fél 7, fél 9, fél 11-kor.
A lél 5 érái előadás zőaa.
9 H várlak

Zenés, énekes vígjáték.
Hörbiger Pál, alensay Ju^o, Theo Lsagea.

Hacsak Is Sajé az égő nadrág
(Komlós és Vadnay) Vígjáték.

1935 január 1 én, kedden, Újév napján 1, 3, 5, 7, 
Az t órai előad1 s séma.

9 órakor.

Álmatlan éjszakák
Énekes, táncos, zenés bohózat.

Stanley Ltipino» Folly Walkes*

!s5BRg$9saesa*®b aiiiiii a *ir—r9

Hírek. 9.45: Jan és Patrik HoffmauS 
jazz-zenekarának műsora.

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 

10.20: »Számadás az esztendő utol­
só napján 1931-ben«. 10.45: »A
gyermek és a tél. Felolvasás. 12.05: 
Az Egyetemi Énekkarok szóló kvar­
tettje" 1.30: Deutsch Jenő zongorá­
zik. 4.40: Diákfélóra. 5.00: »A men­
tők szilvesztere. 5.15: Kalmár Re­
zső és Balázs László szalonkvin- 
tettjénck műsora. 6.15: Kolozsvári 
kincsesláda: Régi boldog idők Elő­
adás. 6.50: Az operaházi zenekar. 
7.15: »Küzdelem az idő ellen . Elő­
adás. 8.00: Hangkép az 1934. év fo­
lyamán felvett viaszlemezekből. 
9.35: Sáray Elemér és cigányzene- 
kara. 10 00—3.00: Szilveszter-est. 
— Budapest Ti 6.20: Balázs Béla 
szalonzenekara. 7.45: »Bűneim«.
Felolvasás. 9.45: Kárpáthv Ernődr. 
gitározik. 9.10: Sárai Elemér és ci­
gányzenekara. 10.10: Hírek.

KERTÉSZET
a Békísvftrmegvel Kertészeti 

Egyesrlet kizleménvei
Rovatvezető: ctr Medovarszky Mátyás

Haszaos todbs'valók
Védekezés a nyűlrágás ellen.
A nvulak gy üm öl esőseinkben sok 

kárt okoznak a fiatal fák kérgén ék 
a megrágása folytán. A nyúlrágta 
fa a betegségeknek kevésbbé ellen­
álló. sőt ki is pusztul. Nyűlrágás 
ellen a gyakorlatban jól bevált 
módszer a fa törzsének ujságpapi- 
rossal való bekötözése. Az újság­
papír íveket, mint a lelőcserepet, 
egymást fedői eg csavarjuk a fa tör­
zse köré s felül raffiával kötjük 
meg. Két iv papirossal mintegy 100 
cm magasan védhető meg a törzs. 
Jó oltalmat nyújt a 1 5 rétegű pa­
pír a fagyok ellen is. Gzek ellen, 
mivel ezek szarvaikkal okoznak 
kárt. legjobb védelem fáink tör­
zsérték nád fonallal való körül leké­
rése és rögzítése.

Igen hatásos védekezés nyűlrágás 
ellen a gyümölcsfáknak karholi- 
neurnos /Ncodondrm'' ]>crmelőzése, 
is. Tekintettel azonban arra, hogy 
ezt többször kell ismételni, kissé 
drágítja a védekezést.. Szalmával, 
kukoricnkóröval a fákat nem sza­
bad kör öl csavarni, mer! abba a 
mezei egér telepszik" meg s tönkre­
teszi fáinkat.

\ gyümölcsfák bem esz elése.
Régi és általános szokás. Azt 

hisszük, hogy meszeléssel fáinkat 
megvédjük a kártevők ellen, sőt 
még a rovarok petéit is irtjuk vele. 
Pedig éppen az ellenkezője áll. A 
meszeléssel inkább ártunk fáink­
nak, meri a mészkéreg a rovarok­
nak alkalmas búvóhelyet nyújt s 
így még jobban védjük a rovnro- 

; kát s petéit. A meszelésnél még ká­
rosabb az a régi rossz szokás, mi­
dőn a fákat agyag, vér keverékkel 
mázoljuk he. Ez az eljárás csak árt 

i és azért teljesen fel kell vele hagy­
ni Ha gyümölcsfáinkat meg akar­
juk védeni, amint ez kötelessége 
is minden kerttulajdonosnak. leg­
jobban a helyes gondozás, tiszto­
gatás és szakszerű permetezés ré- 

! vén érhetjük' el.
E’iyvgvííríík felrakása 

már október havában esedékes 
: volt. Aki elmulasztotta, még mindig 
; pótolhatja. Az enyygyűrű! gyakran 
i kell vizsgálni és ha sok rovar ra- 
, kódolt rá, vagy ha az envv meg- 
! száradt, ajánlatos még egv réteget 
; rákenni. Á hernyóenyvel nem sza-
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bad közvetlenül a fa törzsére rá- |
tenni. :
Kajszi barackfák őszi permetezés^, j

A kajszibarack ragyásodása mi- j 
att mindig sok a panasz. A fák őszi i 
2—3o-o-os' bordói lével való per- 1 
roetezésével elejéi vehetjük a baj­
nak, ha a permetezést több éven j 
ál rendszeresen folytatjuk. így lel- j 
jeser. ragyamentes baracktcrmé- j 
síink lesz. Fontos a permetezés \ 
évenként való megismétlése, mert ; 
egyszeri permetezés nem biztosít- • 
ja a sikert. i

A kaliforniai pajzs!etü j
komoly veszedelme gyümölcsfáink- S 
nak. Az ellene való védekezés kö- j 
telező. Gyümölcsfa karbolineum el- j 
lene a ma ismert szerek közt a leg- j 
biztosabb. Permetezni csak fagy- ; 
mentes időben szabad. Permetezés j 
után ajánlatos a fák alját letrágyáz- ’ 
ni és ásónyom nyír a aláforgatni.

Borvásár! Karácsonyi ünnepekre, újévre és disznóto­
rokra Békéscsabán a Csirke piacon levő

w „ „  _________ bor pincénkben sajáttermésü, ^ mmdenteie
ó-borok, valamint az idei rendkívüli zamatos, édes izü rizling, kövidinka, mus­
kotály és nemeskadarka, stb. faj-

ez idén is 
a legolcsóbb 
árban fogjuk 
árusítani.

Békéscsaba, 1934, évi de te m bér 3Q, 

Bohn- és Csabai gőztéglagyár között

1 evö 0. F. B.

BOROKAT
Kérjük a t. borfogyasztó közönséget, hogy borvásárlásnál pincénket felkeresni 
szíveskedjék. — Nagyobb tételnél árengedményt nyújtunk i — Tisztelettel .

Schneider ignácz utódai

ftöfy MemMvé

házhelyemet átadnám
Megbízottam

dr Heln Ferenc ügyvéd

cég. E fe fe §!ému

Mulatságok
_Szilveszter-est a CsAK

Iklubházában, A Csabai Atléti­
kai Klub í hó 31-én, ? éifőn szil 
veszterestet rí ndez k'tibházárs.k 
összes termeiben 0 csó ételek, ita­
lok, kitűnő z-ne várja a mulatni 
akaró közösséget.

— Szilveszterest a Kereske­
delmi Csarnokban, A Kereske­
delmi Cssr ok Füred Pepi—Orosz | 
Járos jazz cigányzenekarénak köz- j 
rém üköd égével összes termeiben \ 
nagyszabású szilveszterestet ren- j 
dez. amelyre ezúton hi- is meg tag- ; 
jail, azok hozzátertozóit es ven j 
dégeit.

— Január 5-én lesz a »Gyóni Gé- J 
zas Bajtársi Egyesület bálja. Aki 
jól akar mulatni, az feltétlen el­
megy a »Gyóni Géza« Bajtársi 
Egyesület 1935. év január 5-én, a 
Csaba- szálló télikertjében tar­

tandó báljára. A baj társak, mint j 
minden évben, úgy az idén is nagy j 
körültekintéssel készítik elő bálju- j 
kát. mely előreláthatólag óriásisi- \ 
kerű lesz. A zenét kiváló jazz-zene- j 
kar fogja szolgáltatni.

— Vitézi bál Békéscsabán. A Bé- j
kés vármegyei Vitézi Szék társadat- j 
mi bizottsága pénteken délelőtt, vi- ! 
téz dr. Márky Barna alispán el- | 
nökleié alatt ülést tarlóit a várme- \ 
gveházán. A bizottság elhatározta, j 
hogv a békésvármegyei vitézek j 
székhaza javára február első nap- j 
jaiban vármegyei jellegű bálát ren- 1 
"dez Békéscsabán. A táncestély vég- * 
leges időpontja felett később dőli- * 
lenek. j

— A MÁV SE farsangi bálja. A 
békéscsabai MÁV Sport Egyesület j 
1935. év január 5-én, szombaton es- j 
te fél 9 órai kezdettel, a Nádor 1 
szálló télikertjében sportfelszere­
lése javára farsangi bálát rendez. 
Belépődíj 80 fillér, családjegy 2 pen­
gő. A zenét a kiváló Purcsi Pepi és 
cigányzenekara szolgáltatja.

Sze encsemalac. Pezsgő kisorsolva. 
Ropogós malacpecsenye. Maiacpör- 
költ. Elsőrendű magy-.r konyha. Ki­
tűnő fajhő ok Olcsó, szolid kiszO;- 
gílás Cigányzene, Reggelig nutva. 
Szives pártfogást kér Fapp Gábor 
vendéglős.

A Békéscsabai Gyümölcsét fté- j Bé{fé báp 
kessto és Koxponíi Szeszfőző s 
Szövetkezet Felszámolás alatt 
folyó hó 30-ási déitsián 2 órakor
a szeszfőzde irodahelységébe (Ka­

zinczy utca 1/c )

ko*̂gyűlést tart
melyre a tagokat tisztelettel meg
hívja az Igazgatóság es 

móló Bizottság.
a Fekzá-

As országos hfríl
m

s yr e g e

éra- és ékszer speciális javítóműhelye Békéscsaba

Szent 
Isíeátü 

tér

A t. GAZDAKÖZÖNSÉG figyelmét 
felhívjuk a ' ”

ff
; csontképző készítményre, mely a ha^
\ szonállatok egészséges fejlődését és 
j helyes csontképződését hivatva van 
j előmozdítani. A M. kir. Állatélettani és 
; Takarmányozási Kísérleti Állomás erre 
j vonatkozó hivatalos igazolvánnyá az
! Atlas Kereskedelmi rf, 

Jókai-tat ea 2 sas fsa alatti
irodájában az érdeklődőknek rendelke- 

zésére áll díjmentes mintákkal. —:

A magyar Királyi államvasutak 
békéscsabai osztály mérnöksége 1935 
január hó 5-én szombaton reggel 
eladja Békéscsaba MÁV. állomás 
Erzséfcethely felőli oldalán az any ag­
árokban termett lábon álló nádat.

Összejövetel! hely jelzett nspon 
reggel 8 órakor a Szabolcs utcai 
pályafentartási telepen a pályamen­
ten irodában.

t-i-U;

MAVART autóhuszmenetrend
Érvér$vss 1934. október T-töl

1250
1315

ind.
érk.

Békéscsaba—Gyula:
(Naponta közlekedik.)

Békéscsaba „Csaba‘‘-szá!ló érk. 
Gyula városháza ind.

1035

10°o
Í315
124®

1330
1427
1520
1557

Menetjegy. .
Menettértije gy

Menetjegy: P 1*10 — Menettértijegy: P 1'90
Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd:

(Csak hétköznap közlekedik.) 
Békéscsaba „Csaba11-szállóind. Békéscsaba „Csaba“-szálló érk. 81 ' 

érk. Kondoros ind. 7*°
érk. Szarvas ind. 62ti
érk. Öcsöd ind. 541

Kondoros P 2‘20, Szarvasra P 3'40, Öcsödre P 4 40 
P 3-80 „ P 5 50 „ P 7'-

Békéscs&fea — Meze heveny —Szeghalom—Füzes* 
gyarmat—Beídtyóujblú—Debrecen :

(Naponta közlekedik.)

s

i
— Nagy Szilveszteri tarka-est Er- \ 

zsébethelyen. A Békéscsaba-Erzsc- j 
héthelyi Daloskor folyó évi decern- j 
t>er 31-én este 8 órai kezdettel ren- i

605 1330 ind. Békéscsaba „Csaba"-szálló
623 1348 érk. Békés
639 Í4°ó érk. Mezőberény
732 1502 érk. Szeghalom
— IS28 érk, Füzesgyarmat
g49 — érk. Berettyóújfalu p. u.

1010 — érk. Debrecen Arany Bika-sz.

érk.
ind.
ind.
ind.
ind.
ind.
ind.

1715
1657ló40
1531
1415
1300

757
739
723
634
615

<lezi tánccal egybekötött szilvesz- j 
téri tarka-estjét, Resicza János ven- i 
déglőjének összes termeiben. A Da- \ 
loskör tagjai karénekekkel, hohó- j 
zabokkal, magánénekekkel és jele- j 
Hetekkel biztosítják az est sike­
rét. Belépődíj: személyenként 70 
fillér. Az estélyre külön meghívót 
nem bocsájtoltak ki s a nagyér- j 
demű közönséget ezúton is tisz- j 
telette! meghívja a Daloskor._____ ■
& kiadásért felelős Uhrto János.

Berettyóújfalu p. u. és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt.
autóbuszai közlekednek.

Békésre Pl*—, Mezőberénybe P V50, Szeghalomra P 3 20
p___  „ P 2-50 „ P 5’50

. Füzesgyarmatra P 3’80,B.-ujfalura P 6‘50,Debrecenbe P 7'50 
P 6'70 „ P 10'— „ P 13’—

Menetjegy . 
Menettértijegy 
Menetjegy ‘ 
Menettértijegy

Szeghalom—Püspökladány:
(Csak hétköznap közlekedik.)

1130 ind. Szeghalom érk. 9°°
1245 érk. Püspökladány ind. 750 

Menetjegy: P 2'40 — Menettértijegy: P 3'90
Felvilágosítások a MAVART üzlet kezességnél $ 

Békéscsaba, II., Ferenc Józsel-tér 2. Telefon 233.

központban, kedvező 
fizetési f őtételekkel Érdeklődni le-
hét dr Reisz József ügyvédnél

Ferenc József-tér 3.

3*'
Üli

isti !8tó!M

kisebb földingatlanok tanyával, ked­
vező fizetési feltételekkel Érdeklődni
lehet dr P «rónai Ernő ügyvéd*

né?, Ferenc Jőzsef-tér 21.

Békéscsaba megyei város 
polgármestere

41-25/1934. ikt. sz.

VerseBftárgpiási 
siska?.

Békéscsaba megyei város pol­
gármestere pályázatot hirdet a 
közkórházi belgyógyásza’i pavilion 
tatarozásánál s a konyha épüVt 
átalakításánál kapcsolatos föld, 
kőműves ács, asztalos, lakatos, 
vízvezetéki, burkoló, mázoló, szo­
bafestő, stb. munkálataira.

Az ajánlatok benyújtásinak ha­
tárideje i935. január 30, délelőtt 
i0 óra

Az ajánlatokra vonatkozó rész 
letes pályázati feltételeket a mér­
nöki hivatal postabélyeg beküldése 
ellenében díjtalanul küldi meg, 
míg az ajánlat benyújtásához szük­
séges öss-.ts nyomtatványokat 0 
pengő ellenében bocsátja a pályá­
zók rendelkezésére.

A munkálatok tervei a városi 
mérnöki hivatalban tekinthetői' 
meg, ahol a munkára vonatkozó 
egyéb felvilágosításod is beszerez­
hetők.

Békéscsaba, 1934. dec. 27.
vitéz Jánossy Gyed a

polgármester.

Árverési birdetméo?.
Békéscsaba megyei város adó-

i hivatala ezeenel közhírré Es;i,
I hogy köztartozásban lefog ad dre 
1 gérisi és pipere cikkek fényképe- 
\ szeti cikkek és kötszerek stb 
j 1935 január 5-én és folytatólag —
I délelőtt 9 órától kezdve 
[ késes ab án, II,, And ássy u. 1 sz 
\ ala t, nyilvános árverésen, a *$cg 
’ többet ígérőnek készpénz fizetés 
I ellenében el fognak adatai

Mely árverésre az érvéré rn 
í szándékozók azzal hivatnak 
I hogy a - on az ingók a fecsegtek 
\ háromnegyed részén aíu! is, lehet 
I lenül el fognak adatni 
* Városi adóhivatal..

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék n


